

伊拉克交火继续 伊朗愿与美合作助阵
英媒称伊朗已派精锐部队入境

面对乱局: 美陷两难 英发怪论

大进攻▶▶ 安全部队一天打死279名武装分子

“

据英国路透社16日报道,伊拉克安全部队与反政府武装15日继续发生激烈交火。在这场伊拉克乱局中,当年发动伊战的美英两国的反应备受外界关注。

伊拉克乱局严重威胁中东地区安全。伊朗总统鲁哈尼表示愿意与美国合作,帮伊拉克政府军对抗逊尼派极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”。法新社分析指出,伊朗罕见抛出的橄榄枝令美国陷于两难,与宿敌伊朗合作虽然有助稳定伊拉克局势,但也有可能意味着美国需要在伊朗核问题的谈判中让步。

与此同时,追随美国发动2003年伊拉克战争的英国前首相托尼·布莱尔辩解称,西方国家在叙利亚问题上的失败才是伊拉克乱局的真正原因。该言论引发各界批评。

美犯难▶▶ 想跟“宿敌”合作 又不愿在核问题上让步

伊朗总统鲁哈尼表态称,“伊朗已经做好准备,如果接到请求,将帮助伊拉克。如果美国对伊拉克境内的恐怖组织采取行动,伊朗可能考虑与美合作,打击逊尼派极端分子。”

尽管伊朗官方一再否认出兵,但英国《卫报》援引伊拉克高官的话称,伊朗已派出2000名精锐部队入境助阵,其中1500人抵达东部迪亚拉省,

伊军方发言人卡西姆·阿塔在15日举行的新闻发布会上说:“过去24小时,伊拉克安全部队在空中力量的支援下向反政府武装发起进攻,共打死279名武装分子,摧毁14辆反政府武装军车。”他还说,反政府武装在巴格达以南的巴比伦省北

部发动零星袭击,至少30名恐怖分子在交火中被打死。

官方提供的一段视频显示,伊空军当天继续在北部城市提克里特附近对反政府武装进行空中打击。

另据伊拉克警方消息,15日中午巴格达市中心一市场发

生一起炸弹袭击事件,造成至少9人死亡、21人受伤。消息人士说,爆炸发生在巴格达市中心底格里斯河东岸一个人流集中的市场,除造成人员伤亡外,附近一些店铺、摊位和汽车也被炸毁。爆炸的具体细节和袭击者的动机尚不清楚。

英辩解▶▶ 布莱尔为伊战脱责 归咎于叙利亚问题

连日来,伊拉克反政府武装接连攻占北部大片地区。外界普遍认为,由美英在2003年贸然发动的伊拉克战争是导致伊当前乱局的根源。

追随美国发动2003年伊拉克战争的英国前首相托尼·布莱尔15日在个人网站上发表文

章指出,有人认为,如果不推翻伊拉克前总统萨达姆,这一地区就不会出现危机,但这种观点“并不靠谱”。他称,不应该把当前伊拉克乱局归咎于伊战,西方国家在叙利亚问题上的失败才是真正原因。

布莱尔说,极端武装人员

此举可谓意味深长。英国《经济学家》杂志的报道指出,“号召国际援助伊拉克,美国没底气”。报道质疑称,美国曾扬言在伊拉克建立了“可持续发展、自由、民主的新国家”,可这个国家如今在哪里?

自2003年至今,耗巨资支撑起来的伊拉克政府是如此无能,未来的前景难以预料,美国显得无能为力。

在叙利亚冲突中获得战斗经验,并建立基地,可以越境进入伊拉克发动袭击。布莱尔这番言论一出,立即招致国内多方批评。批评者认为,布莱尔发表这番“奇谈怪论”主要是想为当年发动战争开脱责任。

舒马赫苏醒 赴瑞士继续治疗

据外电报道,瑞士官员16日称,车王舒马赫在脱离昏迷状态离开法国医院后,来到瑞士洛桑的一家医院,继续接受康复治疗。

当天稍早前,舒马赫的女发言人凯赫姆称,舒马赫已经脱离昏迷状态,离开法国CHU Grenoble医院,他将继续接受长期的康复治疗。他已经不再昏迷。

2013年12月29日,舒马赫及其儿子以及一群好友在法国阿尔卑斯地区梅瑞贝尔滑雪时发生事故。舒马赫撞到石块,头部严重受伤。送到医院时,舒马赫颅脑损伤严重。长期处于昏迷状态的舒马赫于2014年1月30日进入被唤醒阶段。

俄罗斯停止对乌供应天然气

据法新社6月16日消息,基辅方面16日称,俄罗斯已经停止对乌供气,仅向欧洲提供满足其需求的天然气。

乌克兰能源部长在政府会议上说:“我们已经得到消息,(俄罗斯)输送到乌克兰的天然气已经被减少到零,只输送到其他欧洲国家。”他表示,乌克兰将“确保输送到欧洲国家的天然气”。

然而,欧盟能源事务专员厄廷格却对当前俄乌谈判失败的局面表示担忧。他指出,“下周不会有大问题,我们将能得到天然气供给”,但如果乌克兰使用其储备天然气,欧盟将在冬季面临天然气短缺,他说:“我们将度过一个寒冬”。

6月15日,俄乌新一轮天然气谈判以失败告终。16日早些时候,俄罗斯表示将就俄乌天然气债务问题向斯德哥尔摩仲裁法庭起诉乌克兰,要求乌方赔偿45亿美元。乌克兰国有能源公司Naftogaz16日也表示,已就俄乌天然气问题向斯德哥尔摩仲裁法庭起诉俄罗斯天然气公司Gazprom,要其返还60亿美元天然气款。

4中国军人受邀参观美航母

据美国《防务新闻》网站6月15日报道,美国海军邀请4名中国解放军成员,登上即将访港的乔治华盛顿号核动力航空母舰参观,并且希望获得解放军对美军的回请。

文章称,包括一名驻港部队将领在内的中国军人,获安排乘坐美军C-2灰狗式运输机,前往距香港约300公里的乔治华盛顿号,观看F/A-18超级大黄蜂战机在航母上起飞及着陆。

美军指挥官蒙哥马利海军少将表示,美军亦期望参观中国唯一的航母辽宁号。蒙哥马利称,中美两国军方关系在过去6个月里已“适度地改善”。中国军方邀请美军参观辽宁号,可增加两国双边关系的透明度。蒙哥马利同时促请各国以外交方式解决南海主权争议。

(本版稿件据新华社)



14日,伊拉克反政府武装人员处决大量被俘虏的伊拉克士兵

伊武装分子声称已开始大规模屠杀

据美国《纽约时报》16日报道,伊拉克逊尼派伊斯兰主义激进分子15日声称,他们已经屠戮了成百上千名从伊拉克安全部队中俘虏的什叶派教徒,并把他们在提克里特实施大规模处决的可怕照片贴到了网上。不过,武装分子的大屠杀声明无法获得证实。

报道称,伊拉克各地冒出了不少执行法外处决的传闻,似乎证实了伊拉克与叙利亚伊斯兰国(ISIS)打算把自己所到之处的什

叶派教徒都赶尽杀绝。尽管如此,伊拉克官方和一些人权组织仍然谨慎地指出,激进分子宣称的已在提克里特杀死1700名军人的说法无法立即得到证实。

分析称,此次屠杀的宗派特征还可能加大奥巴马政府向伊拉克提供军事援助的压力。实际上,激进分子似乎对这一点满怀期待。ISIS的头目阿布·巴克尔·巴格达迪在15日发表的声明中给美国传递了一条清晰的讯息:“我们不久就会和你们面对面,我

们正在等待这一天的到来。”

当地时间14日深夜,ISIS通过自己的Twitter账户发帖,上传了一系列令人毛骨悚然的照片,部分照片显示,叛乱分子列队站在看似大量浅坟坑的地方旁边,看起来在用枪扫射大群紧紧挤作一团的年轻男子。这些男性的手被绑在背后,而许多叛乱分子戴着黑色的面罩。

激进分子的图片说明似乎是有意为之,目的是激起什叶派的怒火和恐惧。一条说明写道,“我

们正在屠杀数以百计的肮脏的什叶派分子。”另一条则写道,“清洗从军事基地逃跑的什叶派分子。这就是拥护马利基的什叶派的下场。”文字中的马利基指的是伊拉克总理马利基。

伊拉克政府的一名高官表示,有关处决的新闻传播得很慢,“我不怀疑它们的真实性,但1700人是个大数目,”他说。“我们正在努力控制由此引发的反应。”